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Background

* Survey administered June-July 2017
* NYA Seniors, 55+
 Results to prepare community for rapidly growing aging population

* 19 questions
* Housing
* Current housing status, satisfaction, accessibility, needed modification
* Likelihood re: move to be closer to medical care, improve accessibility
* Future housing needs
Care for ill or disabled friend or family member
Transportation
Volunteering status
Demographics
* Age, marital status, chronic condition
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Demographics

Others living in home

Parents  0.2%
Friend or sibling [ 1.8%

Under 18 . 5.9%
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Housing

Current housing status
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Housing
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Housing
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Housing
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Housing

Accessibility of home by age group Home is not accessible by age group
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Housing
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Would need to make change changes to
home to age in place by age group
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Housing

Ramp most cited modification

needed to age in place — 44

Very unlikely to move to improve accessibility, mentions
but would need to make changes to property
to age in place by age group
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Housing
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Housing
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Transportation
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Transportation

Current mode of transportation Mode of transportation by age group
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Provide care to ill or disabled family member or
friend by age group
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Volunteerism
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Other

Planning for community growth

Increasing parks and trails IIEEINGENE 16%
Infrastructure improvements NN 72%
Increasing transportation options IR 32%
Promoting business expansion, jobs R 487

Providing affordable housing I 49%
Attracting residents IR 2%
Improving government services IS 1%

Maintaining community character GGG 29%
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2017 Norwood Young America Senior Survey

FIVE TAKEAWAYS

In 2017 the Norwood Young America Senior Advisory Committee surveyed residents to assess the needs of
the elderly population and prepare the community for the rapidly growing aging population,

A majority of NYA
elderly live in their

own home

Most seniors wish to
remain in their home
even if accessibility or

medical needs arise

Ramps are the most needed
modification to remain

at home

Top priority fo promote community
growth: Affordable housing

Providing affordalble housing
Promefing business expansion
Increasing parks and rails

increasing transporiation options
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